
VERBALE  DELLA  COMMISSIONE  CONSILIARE  PERMANENTE  N.  1  –
REGOLAMENTI  –  AFFARI  ISTITUZIONALI  –  RISORSE  UMANE  E
STRUMENTALI – PARTECIPAZIONE – FINANZE E SVILUPPO ECONOMICO –
POLITICHE DI SICUREZZA URBANA DEL 23.11.2021 - VIDEOCONFERENZA

La riunione della Commissione Consiliare, secondo la disciplina dell’Art.93 del Regolamento del
Consiglio  Comunale,  si  è  tenuta  in  videoconferenza  tramite  accesso  a  specifica  piattaforma
comunicata al Sindaco, ai Consiglieri Comunali e agli Assessori e con collegamento al Palazzo di
Residenza Comunale – Sala Consiliare, dove risultano presenti esclusivamente il Presidente della
Commissione Consiliare ed il segretario della Commissione, per l’esame degli argomenti iscritti
all’Ordine  del  giorno,  il  tutto  con  l’assistenza  del  personale  amministrativo  appositamente
individuato.

VICE PRESIDENTE CIONCOLINI  TOMMASO –  JESINSIEME: Buonasera,  sono  le  ore  18:55
dichiaro  aperti  i  lavori  della  Commissione  Consiliare  n.  1  con  qualche  minuto  di  anticipo  ma
dovremmo  essere  tutti  presenti.  Questa  sera  presiedo  io  la  seduta  in  quanto  la  Consigliera
Garofoli è assente. Procediamo con l’appello. Gruppo Jesiamo Baleani Matteo presente, Fantini
Lorenza presente, Filonzi Nicola presente. Per Gruppo Jesinsieme: Angeletti  Sandro, collegato
non risponde all’appello magari riproviamo più tardi, Garofoli Maria Chiara assente sostituita dal
Consigliere Maurizio Barchiesi, presente. Gruppo Consiliare Patto x Jesi Pierantonelli Giannina,
presente.  Per  il  Gruppo  Misto  Giampaoletti  Marco  presente.  Per  Jesi  in  Comune-Laboratorio
Sinistra  Santarelli  Agnese,  non  vedo  neanche  il  supplente  Consigliere  Animali.  Per  il  Partito
Democratico Binci Andrea presente, Consigliere Fiordelmondo Lorenzo presente. Per il Movimento
5 Stelle Lancioni Claudia che non vedo. Per il Gruppo Forza Italia Gregori Silvia che non vedo.
Intanto vedo collegato il Consigliere Angeletti.

ANGELETTI SANDRO – CONSIGLIERE JESINSIEME: Sì, scusa. 

Sono, inoltre, connessi in videoconferenza il Dirigente dell’Area Servizi Tecnici Sorbatti Francesca,
il Dirigente dell’Area Risorse Finanziarie Della Bella Gianluca e infine il Dirigente dell’Area Servizi
al Cittadino Torelli Mauro.

VICEPRESIDENTE  CIONCOLINI  TOMMASO  –  JESINSIEME:  Intanto  è  comunicata  l’assenza
della Consigliera Garofoli, non ho comunicazioni di altre assenze. Quindi possiamo procedere con
la prima pratica all’Ordine del Giorno che è: “variazione al bilancio 2021/2023” introduce e illustra
la pratica il dottor Della Bella.

PROPOSTA N.199
VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2021/2023

DELLA BELLA GIANLUCA -  DIRIGENTE AREA RISORSE FINANZIARIE:  Buona  sera  a  tutti,
questa proposta di variazione al bilancio è l’ultima variazione ammessa dalle recenti norme per
l’esercizio  finanziario  2021.  E’  una  variazione  che  prevede  alcuni  storni  di  parte  corrente,  in
particolare storni che riguardano adeguamenti delle previsioni relative al personale dipendente e
prevede  anche  l’inserimento  di  alcuni  contributi  che  sono  stati  comunicati  recentemente,  in
particolare c’è l’iscrizione a bilancio di un contributo regionale a specifica destinazione finalizzato
ad erogare contributi per l’abbattimento delle barriere architettoniche su edifici privati per 121.000
euro. Questo è un contributo che la Regione eroga al Comune e che il Comune dovrà, a sua volta,
erogarlo a beneficiari privati che hanno effettuato adeguamenti alle barriere architettoniche sulle
proprie abitazioni. L’atro inserimento importante è connesso alla modifica del Programma Triennale
dei lavori pubblici, in particolare riguarda la modifica dell’intervento di riqualificazione della palestra
Carbonari il cui intervento è stato di 900.000 è stato finanziato per 700.000 euro con il contributo
del fondo sport e periferia, quindi contributo ministeriale e per 200.000 euro con fondi propri di
bilancio. Quindi con questa modifica viene ridefinito il quadro economico dell’opera a seguito delle
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modifiche  di  incremento  del  prezziario  regionale.  Dopodiché  la  voce  più  rilevante  di  questa
variazione riguarda la chiusura della Società ProgettoJesi, infatti la società prevede di trasferire, a
breve,  entro  la  fine  dell’anno,  entro  il  31  dicembre,  retrocedere  al  Comune gli  immobili  della
società.  Per  fare  questo  dal  punto  di  vista  contabile,  sebbene  non  ci  siano  movimentazioni
finanziarie,  quindi  movimentazioni di  denaro fino a che non c'è l'effettiva chiusura definitiva,  la
retrocessione degli immobili prevede l'inserimento sia nella parte entrata che nella parte spesa del
valore degli immobili della società stessa. Per il resto diciamo ci sono tutti una serie di storni e
variazioni che sono sia connesse alle integrazioni e modifiche al Programma delle opere pubbliche
ma prevalentemente sono piccole variazioni,  in più o in meno che riguardano in particolare la
spesa  del  personale.  Ecco  per  entrare  un  po'  nel  dettaglio  di  quelli  che  sono  le  voci  della
nell'allegato  A)  alla  proposta  di  deliberazione  possiamo  indicare,  per  esempio,  tra  le  entrate
abbiamo entrate appunto in Conto Capitale per 121.946 che appunto sono il contributo regionale
relativo alla eliminazione delle barriere architettoniche per i privati e una variazione negativa di
105.000 euro che non è altro che una sistemazione del cronoprogramma della palestra Carbonari,
quindi è solamente uno spostamento una riduzione del 2021 ma di 105.000 euro e un aumento di
490.000 euro  nel  2022,  quindi  solo  un adeguamento del  crono programma.  Ecco la  voce più
importante invece è nella parte entrata e poi replicata nella parte spesa sono 4.985.000 euro che
appunto riguardano le alienazioni  di  partecipazioni,  quindi  di  ProgettoJesi  che poi sono invece
inserite anche nella parte spesa, tra i servizi istituzionali gestionale beni demaniali perché non è
altro che un giro conto connesso appunto alla retrocessione degli immobili. Altre voci importanti
abbiamo uno storno per quanto riguarda i fondi Covid, abbiamo 108.000 euro, in realtà i  fondi
Covid sono per 103.000 euro che riguardano acquisto di beni in particolare gazebo per le scuole
per diciamo permettere anche agli  alunni,  quando il  tempo sarà,  diciamo da primavera in poi,
l'utilizzo di spazi esterni e è possibile utilizzare fondi Covid e ci sono poi altre proposte di utilizzo
per quanto riguarda gli hub vaccinali quindi sia come utilizzo di beni che come, eventualmente altri
trasferimenti. Abbiamo poi un incremento di 40.000 euro per gli incarichi per professionisti collegati
alle opere pubbliche, quindi incarichi di progettazione, una riduzione di spese di investimento di
52.000 euro che non sono altro che storni di manutenzioni straordinarie che sono poi riutilizzate
negli  altri interventi.  Abbiamo storni vari tra le spese del personale e tra le voci più importanti,
abbiamo manutenzione delle scuole per 38.000 euro che anche in questo caso poi sono collegati,
non sono altro che spostamenti,  una riduzione per esempio nella  polizia  municipale  che sono
anche in questo caso, non sono altro che storni di voci stipendiali dovute a mancata assunzioni e
anche a risparmi per la cessione del contratto del comandante. Poi altri voci abbiamo ecco diciamo
la  gestione  degli  impianti  sportivi  per  48.000  euro,  anche  qui  sono  conguagli  di  utenze  e
adeguamenti sulle gestioni, trasferimento di 30.000 euro alla Fondazione Pergolesi Spontini per la
gestione del palco perché la fondazione ha comprato un palco, noi compartecipiamo al costo fatto
salvo poi l’utilizzo che potremmo averne gratuitamente. Poi tra le varie voci più importanti abbiamo
uno storno, sempre qui tra stipendi, quindi fra trasporti adibiti a mobilità di 43.000 euro in più ma
una riduzione di 50.000 euro, quindi non sono altro che storni tra un centro di costo e l'altro per
spostamento di dipendenti. Poi la parte spesa, sempre il contributo per l’eliminazione delle barriere
architettoniche per i privati di 121.000 euro che abbiamo visto anche nella parte entrata e il resto
sono  più  che  altro  storni  ecco  di  voci  per  il  personale  dipendente.  Sono  a  disposizione  per
qualsiasi ulteriore chiarimento.

Risulta connessa in videoconferenza la Consigliera Santarelli Agnese.

VICEPRESIDENTE CIONCOLINI TOMMASO – JESINSIEME: Grazie, dottor Della Bella. Intanto
vedo che si è collegata la Consigliera Santarelli, risulta tra i presenti. Se ci sono richieste, prego
Consigliere Binci.

BINCI ANDREA –CONSIGLIERE PARTITO DEMOCRATICO: Grazie, Presidente. Chiedevo, per
quanto riguarda il discorso della palestra Carbonari, si dice una parte è il contributo, una parte
sono fondi di bilancio. Fondi di bilancio però cosa intendiamo: un mutuo, un avanzo di bilancio,
ecco volevo un attimo un chiarimento su questa parte qua. E poi per quanto riguarda il progetto
Jesi, adesso vado a memoria, non era il primo blocco di immobili che ci ritornano indietro, però se
era possibile avere un conforto diciamo su questo. Sull’allegato A  si parlava prima dei fondi Covid
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cioè  praticamente  108.000  euro  in  meno  come  storno  di  fondi  relativi  ai  gazebo  per  scuole
eccetera, non ho capito francamente come sarebbero utilizzati questi considerando che comunque
stiamo parlando di  un  bilancio  che va a chiusura tra un mese e  cosa riguarderebbero.  Poi  il
discorso della Fondazione Pergolesi Spontini “Compra un palco” per 30.000, adesso chiedo a lei,
se  ne  sapeva  qualcosa  in  più,  perché  adesso  non  so  che  tipo  di  investimento  era,  sennò
eventualmente lo chiederemo all'Assessore competente in Consiglio e poi c'erano anche altri storni
vedo, però anche in Conto Capitale, per esempio allora c'era un ufficio tecnico, se non sbaglio per
meno  52000 euro, poi per quanto riguarda le spese in Conto Capitale c’è una riduzione di 10.000
euro sui diritti allo studio, anche altri 10.000 euro sempre riduzione sugli altri ordini di istruzione
universitaria, sempre in Conto Capitale, poi se la parte capitale…, altre variazioni per 50.000 euro
sui trasporti diritto alla mobilità c'è una riduzione di 50.000 euro, queste le principali. Poi tra quelli
invece  in  conto  corrente  c'era  un  più  60.000  era  sul  soccorso  civile,  adesso  non  so  se  era
relativamente, mi sembra sempre a un discorso di storni per il personale come si diceva prima.

VICEPRESIDENTE  CIONCOLINI  TOMMASO –  JESINSIEME:  Grazie,  Consigliere  Binci,  se  ci
sono altri interventi altrimenti lasciamo la parola al dottor Della Bella, prego dottor Della Bella.

DELLA  BELLA  GIANLUCA  -  DIRIGENTE  AREA  RISORSE  FINANZIARIE:  Grazie,  Palestra
Carbonari,  i  200.000 a carico del Comune sono con proventi da oneri di urbanizzazione, sono
proventi già incassati quindi possono essere già utilizzabili da subito. Poi per quanto riguarda il
ProgettoJesi, allora questo sono tutti gli immobili residui che sono rimasti in capo a ProgettoJesi.
Quindi con questa conquista retrocessione, poi sono oggetto di una specifica delibera ProgettoJesi
retrocede tutti gli immobili che ha nel proprio patrimonio immobiliare, quindi una volta fatto questo
può procedere alla chiusura definitiva della società concludendo tutti i rapporti, i debiti/crediti con
gli altri  soggetti. Quindi questo è il blocco finale di tutti gli immobili restanti. Poi fondi Covid, lo
storno lì sono 108.000 euro, in realtà sono 103.000 euro i fondi Covid, sono utilizzabili per 43.000
euro per  acquisto beni  per  le  scuole,  in  particolare  per  acquisto  di  gazebo,  quindi  nelle  varie
scuole, questi fondi sono utilizzabili perché permettono di utilizzare spazi all'aperto per gli studenti,
quindi  da montare fuori  dei giardini  delle varie scuole,  30.000 euro sono trasferimenti  ad altre
associazioni, però non sono stati ancora definiti. Diciamo questa variazione è propedeutica quindi
nel caso in cui ci fosse la possibilità, poi trasferiti per quanto riguarda gli hub vaccinali, la gestione
e 30.000 euro invece sono acquisti  beni in generale, il  patrimonio appunto per poter effettuare
piccoli  interventi  che, in qualche modo, consentano di poter usufruire meglio  degli  spazi.  Ecco
queste sono state delle indicazioni, anche questi non sono interventi che sono già stati definiti ma
sono interventi  potenziali,  per  esempio poter  utilizzare  delle  vernici  antibatteriche,  quindi  sono
spese  che  possono  essere  riconosciuta,  anche  in  questo  caso  nelle  varie   scuole.  Poi  la
Fondazione Pergolesi Spontini allora non è che ha acquistato un palco per 30.000 euro, 30.000
euro è il contributo in Conto Capitale che il Comune riconosce alla Fondazione Pergolesi Spontini
che ha acquistato un palco per un importo sicuramente molto superiore, penso, di 60.000 euro e
su  questa  è  stata  fatta  un'apposita  deliberazione  di  Giunta,  quindi  c'è  un  accordo  con  la
Fondazione per la quale il  Comune con partecipa all'acquisto del palco modulabile,   però può
avere  l'utilizzo  gratuito  in  caso  di  bisogno,  quindi  diciamo  il  palco  rimarrà  di  proprietà  della
Fondazione Pergolesi  Spontini però con un accordo, una convenzione con la quale il Comune può
usufruirne quando ne avrà bisogno. Poi non conosco i dettagli ulteriori, però questo è in fondo il
nocciolo della questione. Poi per quanto riguarda gli storni in Conto Capitale allora la riduzione di
52.000 euro, questi sono incarichi professionali stanziati in Conto Capitale, in realtà noi andiamo a
ridurre solo la previsione, quindi non sono incarichi finanziati perché mentre gli incarichi finanziati
nella parte corrente sono già impegnati da subito, gli incarichi che sono inseriti nella parte in Conto
Capitale sono finanziabili esclusivamente se abbiamo anche accertato e incassato l'entrata. Quindi
questi  sono  previsioni  che  non  sono  impegnabili,  anche  perché  siamo  arrivati  alla  fine,  alla
conclusione quasi dell'esercizio finanziario, che però questa previsione serve per poter stornare e
quindi  per  poter  incrementare  voci  di  spese  in  Conto  Capitale,  in  particolare  della  palestra
Carbonari. Quindi le altre riduzioni in Conto Capitale quindi 10.000 per il discorso diritto allo studio,
10.000 per  l'istruzione universitaria  sono piccole  manutenzioni  straordinarie  che sono previste,
quindi solo come previsione, in  capitoli in Conto Capitale di bilancio ma che sicuramente per la
fine  dell'anno  non   potevano  essere  diciamo  utilizzate,  quindi  sono  state  ridotte  per  poterle
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stornare  nella  voce  “palestra  Carbonari”.  Invece  50.000  euro  per  quanto  riguarda  trasporti  e
mobilità, questi sono voci stipendiali sono spostamenti vari, tant'è che c'è -mi pare- una riduzione
sulla viabilità e poi c'è un incremento nella parte urbanistica, ma sono sempre storni tra stipendi di
personale, quindi riguardano stipendi, oneri riflessi, Irap come dire produttività e quant'altro. Invece
i 60.000 euro in più nel soccorso civile,  il  soccorso civile  perché riguarda le spese Covid che
abbiamo detto, quindi abbiamo una riduzione di 103.000 euro dal fondo Covid che viene stornato
per  60.000 euro nel  soccorso civile,  quindi  sono 30 più  30,  30 per  acquisto  beni  e 30 come
trasferimenti e gli altri  43.000 euro invece sono nella parte delle scuole, quindi tra scuole materne,
elementari e medie. Credo di aver risposto un po' a tutti i quesiti.

VICEPRESIDENTE CIONCOLINI TOMMASO – JESINSIEME: Grazie, dottor Della Bella. Ci sono
altre richieste? Vedo ancora il Consigliere Binci, prego.

BINCI ANDREA – CONSIGLIERE PARTITO DEMOCRATICO: Grazie, Presidente, per capire dal
dottor Della Bella,  per capire se c’erano delle manutenzioni che avevamo programmato queste
riduzioni in meno sul Conto capitale perché non vengono fatte o potranno essere fatte da qui a fine
anno, insomma, tanto siamo ormai alla fine e così come i 52.000 euro delle spese, degli incarichi,
le dovevamo fare, non abbiamo fatto perché l'opera magari non si è avviata e quindi storniamo
questi importi per metterle sulle palestre Carbonari. Non so se ho interpretato bene,chiedo.

DELLA BELLA GIANLUCA – DIRIGENTE AREA RISORSE FINANZIARIE: Allora, queste spese in
Conto Capitale in realtà possono essere fatte di parte corrente, le spese in Conto Capitale se non
sono finanziate  rimangono delle previsioni di bilancio ma poi non sono impegnabili. Per poterle
impegnare  perchè  noi  possiamo  impegnare  solo  in  base  alle  entrate  che  abbiamo  accertato,
incassato, abbiamo come dire un plafond, questo plafond lo utilizziamo per la palestra Carbonari,
c’è un cronoprogramma da rispettare, poi queste spese per manutenzioni, piccole manutenzioni di
qualche migliaia di euro abbiamo disponibilità nella parte corrente. Questo per le manutenzioni,
per quanto riguarda gli incarichi la stessa cosa, infatti in questa variazione abbiamo 40.000 euro di
incremento del capitolo di parte corrente degli incarichi di progettazione perché quelli possiamo
impegnarli  da subito senza, come invece  dobbiamo aspettare per le spese in Conto Capitale,
attendere che poi le entrate vengano effettivamente accertate. Quindi per evitare che queste spese
fossero  rimaste  poi  in  bilancio  e  viceversa  non  avremmo  potuto  -come  dire-  coprire  tutto
l'intervento della palestra Carbonari abbiamo ritenuto opportuno stornare queste previsioni che non
erano finanziate poi in caso di esigenze della parte corrente abbiamo inserito 40.000 euro nella
parte degli incarichi, mentre per le manutenzioni di piccola entità del patrimonio o delle scuole o di
quant'altro  abbiamo  disponibilità  nella  parte  corrente.  Quindi  abbiamo  solo  stornato  non
manutenzioni che non faremo più, ma manutenzioni che erano previste ma che in realtà non erano
finanziate perché la copertura finanziaria si limita alle entrate che sono accertate. Chiaramente
inserire i 200.000 euro per la palestra Carbonari ha un po' - come dire - preso le ultime risorse che
c'erano  disponibili  e  che  si  è  ritenuto  opportuno  dare  la  priorità  per  rispettare  poi  il
cronoprogramma che consente di ottenere il contributo di 700.000 euro da parte….

BINCI ANDREA – CONSIGLIERE PARTITO DEMOCRATICO: …di oneri di urbanizzazione allora,
fanno comunque sempre riferimento agli oneri di urbanizzazione.

DELLA BELLA GIANLUCA – DIRIGENTE AREA RISORSE FINANZIARIE: Certo.

VICEPRESIDENTE CIONCOLINI TOMMASO – JESINSIEME: Bene, finito anche lo scambio tra il
Consigliere Binci e il dottor Della Bella, ho lasciato correre, da buon ex arbitro di calcio si dà anche
il  vantaggio  ogni  tanto  senza  interrompere  troppo  il  gioco,  se  non  ci  sono  altre  richieste  di
chiarimento  consideriamo  conclusa  la  trattazione  di  questa  pratica,  pertanto  la  Commissione
Consiliare numero 1 visto il  contenuto della  proposta di  deliberazione numero 199 che ha per
oggetto “Variazione al bilancio di previsione 2022/ 2023” iscritta all’Ordine del Giorno della seduta
consiliare del 25 novembre 2021 ai sensi dell'articolo 16 del regolamento del Consiglio comunale
prende atto che non ci sono motivazioni ostative alla deliberazione consiliare ed esprime parere
favorevole alla relativa trattazione”.
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PROPOSTA N.202
INTEGRAZIONE AL PROGRAMMA BIENNALE DEGLI ACQUISTI DI BENI E SERVIZI  2021-
2022

VICEPRESIDENTE CIONCOLINI TOMMASO – JESINSIEME: Passiamo alla  seconda e ultima
pratica iscritta all'Ordine del Giorno che è “Integrazione al Programma biennale degli acquisti di
beni e servizi 2021/2022” presenta e illustra la pratica la dottoressa Sorbatti.

SORBATTI FRANCESCA – DIRIGENTE AREA SERVIZI TECNICI: Buonasera. Abbiamo avuto la
necessità anche se siamo arrivati  a ormai  a dicembre,  prima del nuovo biennale dei  beni  dei
servizi,  di  integrare,  in  ogni  caso,  il  programma 2021 e anche 2022 per  alcuni  affidamenti  di
incarichi di servizi di ingegneria e di architettura collegati alla relazione di opera pubblica e qui si
sono potute ora avere  le  risorse possibili  e  riguardano,  in  particolare,  il  servizio  di  ingegneria
architettura  per  il  miglioramento  acustico  adattamento  polifunzionale  del  teatro  Moriconi  con
completamente antincendio di Palazzo Mestica che sono finanziati con il lascito Morosetti. Invece
poi abbiamo la necessità di affidare il servizio tecnico di ingegneria architettura e direzione lavori e
coordinamento per la sicurezza per la realizzazione del nuovo Palascherma perché siamo ormai
arrivati alla pubblicazione della gara e quindi si rende necessario nominare il direttore lavori. Poi
abbiamo a progettazione  definitiva  ed esecutiva  del  parcheggio  della  stazione  avendo portato
all'attenzione della Giunta la  proposta di convenzione con la stazione per completare i lavori di
miglioramento  nella  parte  antistante;   abbiamo  anche  da  aggiungere  poi  la  direzione  lavori
coordinamento per la sicurezza per la demolizione e ricostruzione del ponte  San Carlo perché
faremo partire, anche qui a breve, la gara e quelli che sono il collaudo, demolizione e ricostruzione
del ponte  San Carlo, nonché l’attività della bonifica degli ordigni bellici sempre per il ponte  San
Carlo che sono tutte quelle opere propedeutiche poi alla possibilità di iniziare i lavori. Come vedete
nelle tabelle che sono allegate alla pratica in questione, gli importi sono tutti, i servizi tecnici tutti
nell'annualità 2021, perché contiamo immediatamente dopo il Consiglio di procedere con le gare
per gli affidamenti. Un altro punto all'ordine del Programma biennale è invece la gestione dello
Stadio Carotti antistante al parco pubblico che, in maniera sperimentale la Giunta ha deciso con la
delibera di settembre, si è disposto l'affidamento in maniera sperimentare Jesi Servizi per circa un
anno.  Quindi  è attualmente in  pendenza dell'adeguamento,  dell'aggiornamento  del  programma
biennale è stato affidato un mese di contratto, ma viene inserito invece nell'annualità 2021 con
l’attuale biennale e la previsione di spesa di 6.100 euro per dicembre per l'anno 2021 di 61.000
euro di servizio. Non so se il Dottor Torelli vuole aggiungere qualcosa su questo punto, dato che lo
vedo collegate, lo chiamo in causa.

TORELLI MAURO – DIRIGENTE AREA SERVIZI AL CITTADINO: Sì, solo un brevissimo flash nel
senso che la collega ha detto tutto, questo è più un atto dovuto che un nuovo atto, nel senso che
stiamo dando esecuzione non a una delibera di Giunta ma a una delibera di Consiglio quella fatta il
30 settembre, Consiglio.

SORBATTI FRANCESCA – DIRIGENTE AREA SERVIZI TECNICI: Scusa, hai ragione.

TORELLI MAURO – DIRIGENTE AREA SERVIZI AL CITTADINO: Quindi è un atto dovuto per
poter poi procedere diciamo agli atti di affidamento. Una piccola annotazione, questa ci terrei a
dirla anche perché è proprio freschissima cioè questa mattina è stata adottata una delibera di
Giunta che recepisce delle indicazioni che sono venute da JesiServizi. Ricordo a tutti che questo
affidamento a JesiServizi ha anche una finalità cioè quella di far in modo che la nostra società
partecipata possa fare un'analisi delle situazioni di carenza che ci sono in corso, all'interno dello
stadio e questo lavoro è già iniziato, sono state individuate tre carenze, in particolare le ricordiamo
ma sono un po' note a tutti perché ogni tanto sono anche finite sui quotidiani e sui giornali online,
abbiamo un grave problema dei piccioni alla tribuna, abbiamo un problema di infiltrazioni d'acqua
dalla tribuna alla zona –diciamo- del sottotribuna, zona dei magazzini in particolare dove viene
depositata il materiale della Jesina e abbiamo la necessità di sistemazione della fontana del parco,
perché noi  parliamo dello  stadio  ma in  realtà l'affidamento  riguarda sia  lo  stadio  che il  parco
antistante.  Bene,  questa  mattina  la  Giunta  recependo  le  indicazioni  che  sono  pervenute  da
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JesiServizi ha adottato una delibera che sarà pubblicata nei prossimi giorni, quindi finirà anche sui
vostri  tavoli  in  cui  ha  deciso  di  finanziare  gli  interventi  per  appunto  risolvere,  speriamo in via
definitiva,  il  problema  annoso  dei  piccioni,  risolvere  la  questione  delle  infiltrazioni  e  anche  la
questione della pompa di ricircolo alla fontana del parco; è stato adottato uno stanziamento di
23.000 euro. Questo che vi dico certamente non è attinente con la pratica che andrà in Consiglio
comunale, ma in ogni caso è collegato perché lo sforzo che si vorrebbe fare con questa modalità
gestionale  è  proprio  quella  di  non  limitarsi  a  effettuare  una  gestione  in  via  ordinaria,  ma se
possibile  individuare  tutti  quei  limiti  che  ci  sono  all'interno  dello  stadio  e  se,  ancora  meglio
possibile, intercettare magari i fondi che possono venire dal PNRR, visto che ci sarà una specifica
sezione dedicata allo sport. Questo che sto dicendo è un corollario, la pratica effettiva è quella che
è stata illustrata dalla collega Sorbatti e riguarda appunto l'inserimento dell'affidamento all'interno
del programma biennale, grazie.

VICEPRESIDENTE CIONCOLINI TOMMASO – JESINSIEME: Grazie alla dottoressa Sorbatti e al
dottor Torelli. Ci sono richieste di chiarimento, interventi? Prego Consigliere Binci.

BINCI  ANDREA  –  CONSIGLIERE  PARTITO  DEMOCRATICO:  Grazie,  Presidente  per  quanto
riguarda il  Piano biennale, volevo chiedere per quanto riguarda gli  importi relativi al ponte San
Carlo, adesso quindi diciamo vengono indicati nel 2021 in quanto comunque, diciamo, abbiamo
notizia che possiamo appaltare i lavori da qua a fine anno o comunque c'è un'accelerazione da
questo punto di  vista? E poi  ecco,  una cosa non ricordo se avevamo avuto un contributo del
Ministero forse per la progettazione forse, all'inizio, se forse erano quelli che andavano a coprire
un po'  queste spese di  progettazione,  diciamo,  direzione lavori,  adesso vado a memoria però
potrei sbagliare, ecco queste erano un attimo le due domande.

VICEPRESIDENTE CIONCOLINI TOMMASO – JESINSIEME: Dottoressa Sorbatti.

SORBATTI  FRANCESCA  –  DIRIGENTE  AREA  SERVIZI  TECNICI:  Allora  queste  sono  tutte
operazioni  propedeutiche poi  all'appalto  dei  lavori,  noi  abbiamo avuto già  una convenzione la
Provincia,  una  convenzione  con  la  regione.  Adesso  stiamo,  in  questi  giorni,  concludendo
l’istruttoria  da parte della  Regione  Marche per  gli  ulteriori  fondi  che derivano dal  Ministero in
quanto già la regione Marche ha firmato la convenzione con il Ministero per destinare ulteriori fondi
oltre a quelli che noi già stanziamo - vero, Gianluca? - con quel mutuo che dobbiamo, in ogni caso,
assumere e quindi completata con la convenzione della Regione Marche l'ulteriore convenzione
avremmo l'intera cifra per poter procedere all'appalto  dei lavori.  In ogni  caso già ci  sono stati
erogati delle quote che possiamo utilizzare, sempre in Conto Capitale, quindi sono già disponibili
che possiamo utilizzare per appunto gli incarichi propedeutici che sono quelli che vedete: i due
incarichi e il  servizio di bonifica degli ordigni bellici.

VICEPRESIDENTE CIONCOLINI TOMMASO – JESINSIEME: Grazie, Dottoressa Sorbatti, intanto
vedo che si è collegato il Presidente del Consiglio Comunale Massaccesi. Se ci sono altre richieste
di  chiarimento.  Non vedo nessuna mano alzata,  quindi  possiamo considerare  conclusa anche
questa ultima pratica, pertanto la Commissione Consiliare n.1 visto il contenuto della proposta di
deliberazione n.202 ad oggetto: “Integrazione al programma biennale agli acquisti di beni e servizi
2021/2022” iscritta all’Ordine del Giorno della seduta consiliare del 25 novembre 2021, ai sensi
dell’articolo 16 del regolamento del Consiglio Comunale prende atto che non ci sono motivazioni
ostative alla deliberazione consiliare ed esprime parere favorevole alla relativa trattazione”. Sono
le  ore  19,32  dichiaro  chiusi  i  lavori  della  Commissione  Consiliare  n.1,  ringrazio  per  la
partecipazione, buona serata a tutti.

La seduta è tolta alle ore 19.32.

IL VICEPRESIDENTE DELLA COMMISSIONE N.1 LA SEGRETARIA VERBALIZZANTE
Tommaso Cioncolini Sara Morico
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